

# 电影《极限救援》在郑州演了真实版

和影片一样,平顶山的患儿求诊时也遇到道路不熟、手机不通等难题  
过路司机、交警、医生接力治好断指小男孩,这也是郑州警方一个月内第四次救援行动

昨日,来自平顶山市的靳浩然静静地躺在153医院的病床上睡着了。而在24个小时前,他刚刚经历了一场现实版《极限救援》,过路司机、郑州交警、医护人员通过爱心接力,为这个小患者辟出了一条“生命通道”。

晚报记者 孙庆辉/文  
廖谦/图



因为抢救及时,孩子的手术很成功。

## 电影《极限救援》

影片讲述了一个1岁大的小男孩被骨头卡住了喉咙,必须从安达赶到150公里外的哈尔滨做手术抢救。一家三口上了出租车,途中他们遇到了道路不熟、手机不通、交通堵塞等一系列难题,但这些难题都在电台、交通警察、医院、的哥帮助下解决。小男孩最终得救。本片曾在上海国际电影节获得编剧、主演方面的两个奖项。



《极限救援》剧照

### 第一幕

#### 幼儿受伤救人轿车又抛锚

“是郑州警方、好心司机、医生伸出援手,为我的儿子靳浩然赢得了宝贵的救治时间。”昨日10时15分,来自平顶山市郟县的靳艳会坐在153医院的病房中,反复说着同样的内容,而在她身边,刚经历一场灾难的仅1岁3个月的靳浩然已经做过手术,睡着了。

在24小时前,在郑石高速禹州段,一辆桑塔纳轿车因高温在路边抛锚了。靳艳会当时就抱着受伤的孩子坐在这辆车内,开车的是她的丈夫,一家人急得不知道怎么办才好。

小浩然是6日9时50分在自家轧面条铺玩时,右手食指被轧面条机齐刷刷切掉,郟县人民医院医生建议转到郑州做断指再植手术。

### 第二幕

#### 过路司机拉起孩子急奔郑州

靳先生回忆说,汽车抛锚后他和妻子只得在高速上拦车,可拦了多辆车都没有拦下来,情急

之中,他试着和郑州“110”指挥中心取得联系,很快,交警支队的电话回了过来,他们已经指派西南绕城高速大队的民警前往接应。

刚放下电话,这边又有好消息到了,一辆豫D牌照的小轿车停在了他们面前,一位中年男子下车询问有什么需要帮助的,当听说有个小患者急需到郑州进行手术治疗时,当即就说,快上车吧,我们正巧到郑州办事,顺路!

### 第三幕

#### 110、120联手开辟“生命通道”

西南绕城高速大队办公室负责人焦成军回忆起当时的情况还直叹惊险。当警车赶往郑石高速禹州段接应时,靳先生的电话却欠费停机,为了保险起见,焦成军一面指令前面一组警力按计划接应,又赶忙带上民警去郑石高速与绕城高速交叉口守候。

“我们刚到,就接到靳先生用好心司机的手机打来的电话。”果然,很快一辆豫D牌照的小轿车驶来,靳先生一家换乘到警车上,一路向153

医院开去。

据了解,在这个爱心大接力的过程中,郑州市110、120始终保持联动。“120”急救中心在靳浩然送往郑州的途中,就提供了市骨科医院、解放军153医院等3家断指再植条件较好的医院供选择。靳浩然的父母根据120的建议及时间、路况等各方面考虑,最终选择解放军153医院,随之120指挥中心很快就通知了医院,交警支队设计了一条车辆比较少的最佳行车路线。

### 第四幕

#### 小浩然的手指接上了

当天11时24分,焦成军、民警席伟驾驶警车,沿绕城高速,仅用了9分钟就赶到153医院。比他们速度更快的是153医院的医护人员。一分钟后,孩子已经挂上了输液瓶。

“医生告诉我们,断指再植是有时间限定的,时间越短,手术成功率就越高。当天18时30分,小浩然顺利下了手术台。医生说手术很成功。”靳艳会说。 线索提供 焦成军

### 爱心数字

#### 5月份以来 郑州警方 已7次“极限救援”

5月10日下午 一位来自夏邑的一岁半的男童误吞一元硬币,郑州警方在车流中挤出一条“生命通道”。

6月1日 一名濮阳孕妇在北环受阻,民警一路保通,一对双胞胎男婴安全降生。

6月2日 在警用摩托车开道下,新密的3岁重度烧伤男孩在第一时间得到救治。

8月14日 为抢救一个出生仅80天的平顶山小男孩新家祥,民警进行101分钟的爱心大接力。

8月14日晚 高速交警及时将一位驻马店两个月大的婴儿送到市儿童医院。

8月28日 管城区十八里河一幼儿被石灰烧伤了眼睛,民警将其送往医院。

# 我们在找您和您的孩子

10年免费培养“中西文化大才”,全国4~7岁儿童均可报名

□晚报记者 王敬卿

**核心提示:**十年磨一剑,剑锋初露,先锋教育应时势推出全公益中西文化大才教育行动——河南中原文化摇篮重塑工程。

假如您想让自己的孩子10年的教育全部免费,假如您想让自己的孩子长大后孝顺父母,感恩社会,报效国家;假如你培养孩子的目的是让他成为未来的大思想家,大科学家,大政治家;假如您认同中国5000年古老传统文化是造就通世大才的基础。那么,我们找的人就是您,还有您的孩子……

#### 我们要寻找什么样的孩子

2008年,是先锋教育成立10周年。10年风雨历程,收获的是社会各界人士10年的关心和扶持,10年稳定、科学、高效的教育成果有目共睹。

先锋在运转态势良好而向上的状况下,为重塑河南中原文化摇篮的时代新形象,彰显中原文化,助推中原崛起,斥巨资免费为社会培养未来的圣贤之才。

即日起,先锋教育携手郑州晚报面向社会征集10-15名年龄在4-7岁资质优秀的儿童,成立“10年大才班”,承诺全程免费培养10年,为社会输出德行兼备的通世大才。

先锋教育对这批孩子的征集面向全国,男女不限,家庭条件贫困的农村优秀

学子,受到过各级政府表彰的烈士遗骨,天资聪颖的城市孩子将优先录取。

其中,对孩子及其家长有较为严格的要求,即必须孝顺长辈,和睦邻里,知感恩。另外,家长必须对中国优秀传统文化有较深理解和认同,并愿意将孩子培养成为中西文化融通的“大才”或者“通才”。在此基础上,家长还必须将孩子未来十年的教育权全面移交给学校(需签订合同、法律公证)。

经过初步资格认定后,学校将会与家庭签订详细培养协议,按照协议的约定履行双方的责任和义务。

该项活动是郑州晚报和先锋教育共同合作的一项教育回馈大众的纯公益性活动。该项目称为“河南中华文化摇篮重塑工程”,此行动将持续10年,即10年内将招募100名实施公益性教育的孩子,该行动将接受本报全程监督跟踪报道。

#### “十年大才”要学哪些课程

先锋征集的这批孩子将全部实施融汇中西优秀文化的“大才教育课程体系”,这是先锋教育用10年时间探索出来的一套行之有效的“简易”教育方法。

大才班的孩子经过“培植学习力,提高学习力,体验学习力”三个阶段的系统学习,多数可以在15岁之前,完成现行教育幼儿至高中阶段的全部学科知识,并在此基础上培养出具有独立人格,博学厚德、志存高远的社会型大才。

先锋大才体系的具体模式为4-6岁的养心阶段(培植学习力):以中、英文经典诵读为主,辅之以东西方传统数理教育中优秀基因教育。体智修炼以中国传统内家武术(少林拳)为基本功和拳步套路,辅之以古琴雅乐欣赏、书法基础等课程。

7-9岁养正阶段(提升学习力):以大量的经典诵读为主,辅之以日常习劳,兼习中西传统(优因)数学和体智修炼,古典乐理、书法课程。这个阶段基本完成现行小学课程。

10-13岁养志阶段(体验学习力):诵读进入经史参合阶段,在自立习劳、礼德养教的基础上进行人生立志教育。并在(优因)数学学习的基础上,引入物理、化学等现代科学学科教学。此阶段基本完成中学课程,可以轻松应对社会各种现行考试。

#### “大才教育体系”的科学性

现代最前沿的生命科学表明,人初生时的大脑约有140亿个被称为神经元的脑细胞,每个神经元的信息储存量(记忆力)优于现代配置最高的一台奔4计算机;大脑的发育完善过程就是打通更多的神经元之间的通路。3岁以前完成60%,7岁以前完成80%,13岁以前完成100%。

天才的教育是以开发右脑潜能为主的全脑教育,现代世界流行的教育95%的都是抑制右脑潜能的教育。而目前,经过全球150多万儿童的实践证明,诵读古今

中外优秀的经典作品,是行之有效的开发右脑的方法之一。

数学、几何、物理、化学这些科目的基础在逻辑,而逻辑本来是人类知性所自发的思考的能力。杰出心理学家皮亚杰通过分析得出“思考能力是人类的天性,只要一个能正常生活的孩子,都在无形中进行着数理及思考的学习,都隐含着逻辑的训练。”

先锋大才体系的数理教育引入中国传统数学优秀思想方法,即中国古代传统数学诸如《九章算术》、《易经》等上算天文地理,下算市井细微的“简易之法”,并选择中西方优秀数学基因、范式,用它们构建优越的数学课程知识结构,让孩子在15岁之前轻松掌握高中以下数理科学知识。

#### 报名提示

想要为孩子报名的家长请准备有关材料,包括报名申请一份;孩子的基本情况:年龄、性别、近期体检表一份,现学习情况、性格特点、兴趣爱好、有何特长等;家庭基本情况:父母年龄、受教育情况、对中国传统文化和教育认知、学生及父母的生活照片等。

来函请寄:郑州市陇海西路80号郑州晚报教育部,信封注明“大才教育”邮编:450006;或电子邮件:wanmei3030@163.com 主题标明“大才教育报名”  
咨询电话:63903835